



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.514

Precio: 70 céntimos

Lunes 8 de septiembre de 1952

La situación internacional

Lo que ocurre en Austria no diremos pasa ya de castaño oscuro que es la frase corriente para evidenciar que es intolerable, porque todo el que sigue las vicisitudes de aquel pueblo noble, que siempre fué la mejor garantía para Europa, sabe ya a qué atenerse. Austria con su personalidad tan acusada, su deseo de independencia, de fidelidad a la historia de su pasado, aun después de ser víctima de la caprichosa y perturbadora paz de Versalles, fué el primer pueblo agredido por el imperialismo nazi. Primero con el asesinato aleveso de su canciller, el católico y enérgico Dollfus, el puntal más firme para la defensa de la independencia austriaca; después, «orillada» por el crimen esta dificultad, con la invasión alemana de Austria que determinó las consabidas persecuciones y violencias contra los austriacos defensores de la personalidad de su país y que no deseaban ser cautivos de un pueblo que les trataría como a sometidos, ni de unas ideas que pugnan con las tradicionales de Austria. Y un pueblo que de ese modo perdió su personalidad e independencia para ser sometido luego, a la voluntad del conquistador, ¿podía estar después de la guerra, después de siete años de concluida la guerra, a merced de la ocupación extranjera, tan extranjera como la que le llevó como forzado a la mundial contienda?

En los días más duros de la lucha, cuando aún quedaba mucha guerra, porque los alemanes peleaban por la conquista de la capital soviética, en la Conferencia de Moscú se habló de Austria, de devolverle su libertad como nación y hasta de permitirle la restauración de la Monarquía. Rusia asintió a todo, porque entonces lo que quería era que los aliados forzaran su ayuda a los rusos y que apestasen duros golpes a Alemania. Nada le costaba prometer. Después si llegaba antes a todos los países dominados por Alemania haría lo que tuviese por conveniente. Y ahí está Austria, al cabo de tantos años, como país ocupado. Tantos reuniones se han celebrado para un Tratado de paz, han fracasado por la mala fe de Rusia. Desde marzo están aguardando los aliados contestación de la Unión Soviética para reanudar las conversaciones sobre la paz con Austria, sin que los bolcheviques se den por aludidos a pesar de que recientemente se lo han vuelto a recordar. Y tan intolerable es la situación de Austria que Méjico ha pedido que cese la misma volviendo el país a ser una nación independiente sin que nadie viole su suelo, y está dis-

puesto a llevar esa cuestión a la próxima Asamblea de las Naciones Unidas. Austria, que si quedase libre tendría muy mala vecindad, pero sabría defenderse si fuese agredida, hoy está ocupada porque Rusia no quiere soltar la parte que aprisiona bajo sus dientes felinos, y como una contestación a la petición aliada, en el Consejo de Viena el general soviético Sviridov ha leído un grotesco documento en el que ataca al Gobierno austriaco por no desarmar, desnuclear ni crear un estado democrático (?), afirmando que esa situación «no puede ser tolerada por más tiempo». Esto es tanto como ponerse la venda, que es el ademán y la postura de todos los farsantes y el anticipo de la posición de los rusos dispuestos a permanecer en Austria hasta que sea un estado democrático... Tan democrático como lo es el de la Unión Soviética y el de los infortunados pueblos donde los soviéticos han establecido «su democracia», que es la única que les satisface. Esto quiere decir que lo de Austria no tiene arreglo. Son las consecuencias de las torpezas y condescendencias con los malhechores que ahora se comportan como tales. El andar con malas compañías produce siempre los mismos resultados.

La línea aérea de Madrid a Oviedo

Ha sido inaugurada

El servicio de la nueva línea aérea Madrid-Oviedo fué inaugurado a las diez de la mañana de ayer. El avión que a esa hora despegó de Barajas iban el gobernador civil de Oviedo, el gobernador militar de aquella plaza, el alcalde, el presidente de la Diputación Provincial asturiana, los alcaldes de Avilés y Llanera y el secretario del Centro Asturiano en Madrid. El alcalde de Oviedo llevaba un ramo de flores que la colonia asturiana de Madrid envía a la Virgen de Covadonga.

Llega el primer avión

OVIEDO.—Con gran asistencia de público ha sido inaugurado el servicio aéreo entre Asturias, Madrid y otras poblaciones españolas. Millares de personas se habían trasladado al campo de La Morgal, en Llanera, para recibir el primer avión del servicio. Este, que había salido de Barajas a las diez y cuarto de la mañana, llegó al aeropuerto a las doce y cinco. Su vuelo fué perfecto, y para remontar Pajares se elevó a más de 3.000 metros. El aparato, pilotado por el teniente coronel Cuadras, jefe de pilotos de la compañía que realiza el servicio, y del también teniente coronel señor Ramos, tomó tierra en medio de las aclamaciones de la multitud, que vitoreaba a España, a Asturias y al Caudillo.

El Ayuntamiento de Llanera ofreció un almuerzo a los asistentes al acto, y a las seis de la tarde, el avión, con pasaje completo, emprendió su viaje de regreso a Madrid.—(Cifra).

El Generalísimo con su esposa e hijos pasó el día de ayer a bordo del "Azor"

LA CORUÑA.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hijos, los marqueses de Villaverde, y de otras personalidades, llegó hoy, en las primeras horas de la tarde, de riguroso incógnito, dirigiéndose hacia el muelle inmediato al Real Club Náutico, en que se hallaba atracado el yate «Azor». El caudillo y su familia almorzaron en el yate y pasaron todo el día a bordo. El público que transitaba por el muelle y que advirtió la presencia del Jefe del Estado le tributó cálidas ovaciones.—(Cifra).

Invento de un productor

LA CORUÑA.—Terminada la comida de gala que anoche ofre-

ció el Ayuntamiento a Su Excelencia el Jefe del Estado en uno de los salones del palacio municipal, el electricista del Ayuntamiento don Luis Velázquez Sivadanes mostró al Caudillo una antena barométrica de círculo oscilante adaptable a toda clase de radioreceptores, invento del citado productor. El Jefe del Estado escuchó muy interesado las explicaciones del modesto trabajador, al que animó a seguir sus aficiones. Luiz Velázquez Sivadanes ofreció al Caudillo como obsequio la antena barométrica de su invención, que el Jefe del Estado agradeció muy vivamente.—(Cifra).

Con gran solemnidad esta mañana se ha celebrado el acto de coronación de la Virgen de Ujué

Fuó madrina del acto la Diputación de Navarra, asistiendo más de 30.000 personas de 26 parroquias peregrinantes

UJUE, 8.—Con gran solemnidad se ha celebrado esta mañana en esta localidad, el acto de coronación canónica de la imagen de Nuestra Señora la Virgen Santa María la Real.

El acto dió comienzo con el traslado procesional de la referida imagen, hasta la plaza de la Casa Consistorial donde se celebró una solemne Misa de Pontifical, sobre un bello altar que había sido levantado en la referida plaza, la cual ofrecía un imponente aspecto, totalmente llena por más de treinta mil romeros,

llegados con el fin de asistir a estos actos, desde todos los rincones de Navarra, muchos de ellos, acompañando a veintiseis parroquias peregrinantes, que se trasladaron a Ujué, con su respectiva imagen de la Virgen.

Al acto en el que fué madrina la Excm. Diputación de Navarra, asistieron con el gobernador civil de la provincia, señor Valero Bermejo, el gobernador militar y presidentes de la Diputación y de la Audiencia y demás autoridades, jerarquías y representaciones.—(Cifra).

6.000 productores de 50 fábricas y talleres de Cieza, asisten a los actos en honor de su Patrona la Virgen del Buen Suceso

CIEZA, 8.—Seis mil productores y patronos de la industria del esparto en esta localidad, han asistido esta mañana a los actos religiosos celebrados con motivo de la festividad de su Patrona, la Santísima Virgen del Buen Suceso.

Con este mismo motivo, más de cincuenta fábricas y talleres, de Cieza, paralizaron sus actividades.

Ha sido acordado llevar a cabo el proyecto de construcción de una ermita, con destino a tan venerada imagen.—(Cifra).

Millares de vecinos se trasladan a Mora de Toledo, para asistir a la típica romería de Nuestra Señora la Antigua

MORA DE TOLEDO, 8.—Con el esplendor tradicional, se ha celebrado en esta localidad, la típica romería en honor de Nuestra Señora la Antigua, cuya imagen es muy venerada en esta comarca.

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 21,8.
Mínima, 9,5.

EL DOMINGO EMPIEZA EL CAMPEONATO DE LIGA

Ciento cincuenta y seis equipos de las tres Divisiones jugarán setenta y ocho encuentros semanales

Se mezclará con el torneo de Liga las eliminatorias de la Copa del Generalísimo

MADRID.—El próximo domingo, día 14, comenzará a jugarse en toda España la vigésimoprimer temporada oficial futbolística del Campeonato Nacional de Liga en sus tres Divisiones, y aunque ésta es la fecha designada oficialmente, los aficionados residentes en la capital de España adelantarán en un día el acto inaugural de esta competición deportiva, porque el sábado, día 13, corresponde jugar en el Estadio Metropolitano a la A. D. Plus Ultra su primer encuentro frente al Granada, a fin de no coincidir con el partido de Primera División que ha de celebrarse al día siguiente en el mismo campo.

A pesar de que en esta temporada 1952-53 que va a comenzar se trató de reducir el número de los clubs participantes en la Segunda y Tercera Divisiones por acuerdo llevado a cabo por el pleno de federaciones y clubs del año anterior, no ha podido mantenerse lo aprobado entonces, porque

en la asamblea celebrada este año por los mismos organismos y representaciones de los clubs se acordó, a propuesta de la A. D. Plus Ultra, no sólo mantener la organización liguera de temporadas anteriores, sino aumentar en dos clubs cada grupo de la Tercera División.

La única División que se mantiene íntegra es la Primera, con sus 16 clubs, y también la Segunda, en sus dos grupos de 16 clubs cada uno.

A partir del próximo domingo entrarán en juego, 16 equipos en la Primera División, 32 en la Segunda y 108 en la Tercera, cuyo total es de 78 encuentros de fútbol cada jornada, comprendiendo solamente la competición de Liga. Aparte de este número de partidos hay que tener en cuenta los que se disputan correspondientes a las competiciones regionales, nacional de juveniles y de aficionados.

"Truman ha cometido una grave transgresión del acuerdo de Postdam", según la agencia rusa Tass

VIENA, 8.—Según la agencia informativa de la Unión Soviética, el Presidente de los Estados Unidos, Truman, ha cometido una grave transgresión del Acuerdo de Postdam, al dictar la orden referente a la reunión de un consejo encargado de la amnistía de «criminales de guerra», con lo que dicha agencia rusa agrega, busca el resurgimiento del militarismo japonés.—EFE.

EL P. O'CONNELL, NUEVO DIRECTOR DEL OBSERVATORIO ASTRONÓMICO DEL VATICANO

El R. P. Daniel O'Connell, S. J., eminente astrónomo y muy prestigioso técnico en sismología, acaba de ser nombrado director del Observatorio astronómico del Vaticano. El observatorio de Castelgandolfo, como también se le denomina por su proximidad a este lugar en el que transcurren las vacaciones veraniegas de Su Santidad el Papa, fué fundado por Gregorio XIII en 1579 y ha contado siempre con personal de reputación científica mundialmente reconocida. El último director fué el jesuita padre Stein, holandés, que desempeñó el cargo durante más de veinte años y al que ahora sustituye el P. O'Connell.

O'Connell ha visitado los principales observatorios del mundo, incluso los centros establecidos en el Japón, China, Java y Filipinas, en los que estudió de modo especial cuanto se refiere a la sismología y ha concurrido a conferencias y asambleas científicas internacionales.

El nuevo director del Observatorio Vaticano era hasta fecha muy reciente director de otro observatorio astronómico que fundaron en Bidney los padres jesuitas y al frente del cual ha realizado una ingente labor científica.

Los más ilustres astrónomos de la Compañía de Jesús, que han sido muchos en todos los tiempos, fueron, en los últimos años, maestros del nuevo director del Observatorio del Vaticano que cuenta en la actualidad 56 años de edad e ingresó en la Compañía en 1913, a los 17. El P.

La Prensa londinense califica al general egipcio, Naguib, como dictador

LONDRES, 8.—La Prensa de esta capital, publica algunos editoriales, en los que califica al general Naguib como dictador, añadiendo que, aunque los británicos no pueden inmiscuirse en los asuntos internos de Egipto, es indudable que sin duda, el referido general, contará con la ayuda de muchos en su importante misión.—EFE.

¡No le importe que los huevos suban!

Asociándose a «AVICOLA PALENTINA» recibirá por cada 1.000 pesetas 30 huevos mensuales o su importe en metálico y el reintegro del capital.

Para más detalles dirigirse a las oficinas en MADRID, Velázquez, 109, o a su Representante en Avila los martes y miércoles de TRES a CINCO en el HOTEL CONTINENTAL.

Publicidad ALMANZOR



...los insectos molestan y son peligrosos. Ahuyentará moscas, mosquitos y hormigas, friccionando cara, brazos y piernas con COLONIA Cruz Verde. Huele a perfume fresco. EXIJA QUE LLEVE LA CRUZ EN VERDE.

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.

Interés anual 4,5 por 100

Amplio plazo de amortización.

Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.

Tramitación rápida

Solicite información y folletos gratuitos

DOGOCÁ Y HERGÓN, S. L.

Avenida José Antonio, 55, MADRID



Este es el cuento de nunca acabar. El proyecto de abastecimiento de aguas ha dado por desgracia, en su peregrinación penosa de oficina en oficina, un tropezón formidable. Una de las muchas Juntas burocráticas que padecemos los españoles, creemos que la consultiva de caminos, canales y puertos, constituida por ingenieros que por lo general han ingenierado muy poco, han descubierto que el proyecto formado por el señor Aguinaga se opondrá, no sabemos por qué y en qué, a la ley de aguas. El proyecto gracias a los trabajos del conde de Crecente obtuvo los honores de ley en las anteriores Cortes. Ley contra ley, dicen los de la Junta, no puede darse y de ahí el conflicto. A ver como lo resuelven nuestro alcalde, nuestro Ayuntamiento, nuestros diputados y senadores; que la población está cansada de esperar la resolución de ese importante problema.

—Regresó de los baños de Montemayor el industrial don Gerardo Herrero.

—En una capea celebrada en Cebreros apareció un desesperado haciendo de don Tancredo; brindando la suerte a Saleri que estaba en un balcón. El émulo de don Tancredo — que hace su oficio por siete duros — se sube al pedestal, espera impávido al morucho, éste se acerca, huele y tiembla ante la estatua y por fin huye. El Tancredo se baja a toda prisa del pedestal y Saleri le da 25 pesetas y el «tío» se pone a bailar en medio de la plaza, estando a punto de ser cogido por el bicho que se lanzaba hacia él. Gracias al «Templao» que acude con su capa, no está el Tancredo con sus huesos en el Cementerio. Por cierto que este sujeto pasó luego a la jurisdicción del médico porque tenía una herida en la cara que le produjo «jumillanito» porque el presidente prohibió a éste poner banderillas.

Necesito pastor para ovejas. Azcarra, Valdeprados (Segovia).

Al retirar su máquina de eras recuerde que Julián Andrés — Peñaranda — repara aventadoras, ensacadoras, enviesela; para la próxima campaña estará impecable.

LA FELICIDAD DE MILLONES DE SERES DEPENDE DEL

Dentoderm

...porque, tanto o más que cualquier fuerte neuralgia o dolor de muelas, agotan al paciente el sufrimiento de unos pies doloridos, ardientes y embotados, que no le dejan andar ni descansar.

Lo que un analgésico logra, tan fácilmente, cortando de raíz su dolor de cabeza, lo consigue insuperablemente el contacto de la sutil crema Dentoderm sobre la lacrada piel de los pies en ascuas, generadores de insufrible tormento.

Después de su sencilla aplicación (sin baños, ni fricciones, sin pérdida de tiempo), la fatiga y el dolor se convierten en bienestar, hasta tal punto, que se olvida la EXISTENCIA DE UNOS PIES, que pocos instantes antes fueron un instrumento de tortura.

Tal es su poder emoliente para la piel, que, si su aplicación es diaria, llega a identificar el tacto de los pies con el de unas manos bien cuidadas, e incluso, con el tiempo y sin darse cuenta de ello, llega también a ablandecer y reducir los callos y durezas producidos por la inhumana opresión del calzado.



La solución definitiva del problema de los pies LABORAT. CERA, S.A. - Vico, 18 - BARCELONA

Máquinas punto

dos guahilos, rodamiento bolas, marca garantizada, profesoras domicilio. — Máquinas cojer puntos medias. San Bernardo, 42. — MADRID

CENTROS OFICIALES



Valle del Tietar

Vicesecretaría Provincial de Obras Sindicales II Salón de Fotografía Abulense

La Obra Sindical de Educación y Descanso, cumpliendo con los fines que persigue y coincidiendo con las fiestas de Santa Teresa de Jesús, Patrona de la ciudad, convoca su II Salón de Fotografía Abulense, al cual podrán concurrir todos los aficionados españoles que sean productores, ajustándose a las normas que contienen las siguientes bases:

De los expositores

1.º Para tomar parte en este Certamen se necesita, ser español, productor y no profesional.

2.º Durante el tiempo que permanezca abierta la exposición, todos los productores que concurren a la misma tendrán derecho a solicitar por escrito de esta Obra Sindical que sean retiradas las fotografías cuyos autores les conste no reúnen las condiciones que señala la base primera o que presente obras que se pueda demostrar no han sido ejecutadas por los expositores.

3.º Si al concederse los premios se comprobase que alguno de los expositores premiados estaba comprendido en cualquiera de las anomalías antes mencionadas, se les anulará la recompensa, pasando ésta al calificado en el siguiente lugar.

De las obras

4.º Serán admitidas a este II Salón Abulense todas aquellas obras de verdadero carácter artístico, inéditas en esta ciudad y que no hayan sido premiadas en otros concursos, ejecutadas por cualquier procedimiento fotográfico, quedando exceptuadas las reproducciones de grabados, cuadros, tapices, etc. El tamaño será de 15 p. r 18 como mínimo y estarán pegadas sobre cartulina y exactamente de un tamaño de 35 por 45.

5.º Con las obras presentadas se establecen dos secciones, una sobre motivos turísticos abulenses y otra con tema libre.

En la primera sección se dará preferencia a aquellos temas que recojan paisajes y lugares típicos de la capital y provincia, castillos, palacios y en general a todos los monumentos que se destaquen por su sabor de carácter histórico, artístico, etc.

6.º Cada productor podrá presentar cuantas obras desee, siendo facultad del Jurado la admisión de todas ellas o la selección de las que considere más conveniente.

7.º El transporte de las obras hasta el lugar de la Exposición será de cuenta y riesgo del expositor, haciéndose responsable únicamente esta Obra Sindical de velar por su conservación desde el momento en que se reciben y hasta que nuevamente sean puestas a disposición de sus autores. El transporte de las mismas después de clausurarse el certamen será por cuenta de dicha Obra Sindical, cuando el expositor resida fuera de la capital.

8.º Los concursantes entregarán sus colecciones debidamente empaquetadas, precintadas y lacradas; encima del paquete llevarán estampado un lema y en el margen inferior izquierdo de la fotografía su título, a fin de que resulte fácilmente visible por el Jurado. Al mismo tiempo deberá de acompañarse un sobre cerrado con el lema en el exterior, conteniendo en su interior las etiquetas en las que conste el nombre, apellidos y domicilio del autor.

9.º La inscripción de las obras deberá efectuarse en las oficinas

de Educación y Descanso, sitas en el edificio de la C. N. S. (Paseo de San Roque n.º 1) durante todos los días hábiles del mes de septiembre.

10.º La Obra Sindical de Educación y Descanso extenderá el oportuno recibo de las obras que se le entregan que en todo momento servirá de justificante a los expositores y que devolverán al hacerse cargo de las mismas.

11.º La entrega de las obras deberá realizarse durante los días 2 al 5 del próximo mes de octu-

PIEDRALAVES

Necrológica

El pasado día 19, víctima de cruel y penosa enfermedad, soportada con admirable resignación cristiana y confortada con los auxilios espirituales, falleció en esta localidad, a los 52 años de edad, la virtuosa señora doña Consuelo Núñez Moreno, perteneciente al Apostolado de la Oración y Cofradía de la Vera-Cruz. La finada era muy querida de todos sus convecinos por la bondad de su carácter y la excelencia de sus virtudes, no abandonadas a

la hora de su muerte. A su esposo don Salvador de Pedraza Manzano concejal de este Ayuntamiento, hermanos doña Juana, don Leandro y doña Marina Núñez y a su hija Carmen, reiteramos desde estas columnas el testimonio de nuestra condolencia ante tan sensible pérdida.

Viajeros

Finalizado su veraneo en esta localidad, ha regresado a Arenas de San Pedro, nuestro distinguido amigo don Félix Sánchez Caro, abogado del Ilustre Colegio de Avila.

—Igualmente ha regresado a Madrid, el industrial de aquella capital don José Ibáñez Domínguez.

—Procedente de Cóbrecos (Santander) ha llegado la colonia escolar de niñas de esta localidad, después de permanecer durante veinte días en dicha población montañesa.

—Con dirección a Madrid donde tomará parte en el cursillo de iniciación profesional convocado por la Dirección General de Enseñanza Primaria, ha salido la maestra de la Graduada de niñas, señorita Carmen Suria Albiñana.

—Después de pasar las vacaciones estivales disfrutando del benigno clima de esta localidad, ha regresado a Toledo el distinguido médico de aquella capital doctor Romero.

CASAVIEJA

Fiestas locales

Hace unos días, todo era aquí bullicio y alegría. Hoy solo resta un débil comentario a aquellas fiestas que atrás quedaron. En honor a la verdad, no han resultado del todo divertidas las dedicadas a San Bartolomé, Patrono de la villa. Fuera de los festejos religiosos que, tradicionalmente, siguen un programa firme, marcado de antemano, las atracciones no parece hayan convalidado al respetable y sobre todo las novilladas no pasarán a la historia taurina de Casavieja. La realidad es que, unas veces por los toros, otras por los toreros y otras por ambos elementos conjuntamente, malogran el entusiasmo de esa mayoría absoluta que, en todos los pueblos de España, sienten hasta lo infinito la fiesta taurina.

Y, como breve comentario, vaya de antemano que Félix Arriero y Pepe Urias se las entendieron con novillos de la ganadería de don Enrique. Aboín, grandes en peso y tamaño, lo que influyó grandemente en el desacierto de ambos espadas. En esta corrida fué cogido el diestro Félix Arriero, cogida que impresionó al numeroso público y que pudo tener

(Continúa en 4.ª página)

del Arte y jerarquías de la Organización Sindical.

El Jurado de admisión será el mismo Jurado calificador.

18.º La entrega de los premios se efectuará el día 16 de octubre en el salón de la Exposición, efectuándose acto seguido la clausura.

19.º En caso de ofrecer dudas la interpretación de estas bases, se podrá solicitar las aclaraciones pertinentes en la Jefatura de la Obra antes del día cuatro del próximo mes de octubre.

El vicesecretario provincial de Obras Sindicales

CIRCO AMERICANO

¡Por fin...! Mañana Solemne inauguración A LAS OCHO TARDE Y ONCE NOCHE



¡BUFFALO BILL! Y SU ESPECTACULO MUNDIAL Por primera vez en España DOS UNICOS DIAS

Se recomienda a todos los pueblos de la comarca visiten este importante Circo en la seguridad que presenciarán algo verdaderamente grandioso y original anunciándoles que actuará en Avila dos únicos días SOLAMENTE MARTES Y MIERCOLES

Un alarde de lujo sin precedentes en la historia del Circo Mañana Gran Debut

bre en el local de la exposición de cuatro a siete de la tarde (Palacio de la Diputación Provincial).

12.º Los expositores a quienes interese vender sus obras deberán de hacer constar en el sobre cerrado de que se habla en la base 8.º el precio que ponen a cada una de ellas.

De los premios

13.º Los premios que se otorgarán serán los siguientes: (Sección de motivos turísticos abulenses)

- Primero, quinientas pesetas (500) (Un objeto por valor de)
- Segundo, trescientas pesetas (300) (Un objeto por valor de)
- Tercero, doscientas pesetas (200) (Un objeto por valor de)
- (Sección tema libre)
- Primero, quinientas pesetas (500) (Un objeto por valor de)

Segundo, trescientas pesetas (300) (Un objeto por valor de)

Tercero, doscientas pesetas (200) (Un objeto por valor de)

14.º Los premios podrán concederse por el jurado a cualquiera de las obras presentadas sin hacer distinción de la modalidad de las mismas.

15.º Aquellas obras que no resulten premiadas y que a juicio del jurado lo merezcan podrán ser distinguidas con diploma de mérito.

16.º El fallo del Jurado será inapelable, pudiendo dejar desiertos los premios que considere no deben ser adjudicados por no reunir las obras presentadas méritos suficientes para ello.

Del Jurado

17.º Los premios serán otorgados por un Jurado compuesto por distinguidas personalidades

Sección religiosa

Día 9. Martes. — Santos Jorge, Doroteo, Jacinto, Tiburcio, Severiano, Rufino, Sergio.

La misa y oficio divino son de San Jorge, con rito simple y color encarnado.

Nuestra Señora de la Salud

Siervas de María. — Se celebra solemne novena a la Santísima Virgen bajo la advocación de Salud de los Enfermos, del día 6 al 14.

Por la mañana, a las ocho y a la nueve, misas rezadas. En la de nueve se rezará la novena.

Por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena, plática por el muy ilustre señor don Félix de las Heras, canónigo de la S. A. I. Catedral, motetes y reserva.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio. — Se celebra solemne novena del 4 al 12. Todos los días, a las nueve de la mañana, misa solemne en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete y media, Coronación seráfica, exposición de S. D. M., novena, plática, cánticos, solemne reserva y salve popular.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez Germán, guardián.

Los cultos de este día, serán aplicados por el alma de don Francisco González Rojas, que en paz descansa.

Los días 7, 8 y 9 se celebrarán las Cuarenta Horas, haciéndose la exposición los tres días después de la misa solemne.

Nuestra Señora de la Soterrana

San Vicente. — Se celebra solemne novena del 4 al 12. Todos los días a las ocho y media, misa rezada, Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario y ejercicio de la novena, plática, bendición con el Santísimo y salve cantada.

Las pláticas estarán a cargo del licenciado don Fortunato Gutiérrez, beneficiado de la S. A. I. Catedral.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules. — Todos los días a las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, meditación del Santísimo Sacramento, deprecación a la Santísima Virgen, bendición y reserva.

Ejercicios Espirituales para sacerdotes en Salamanca

Del día 22 de septiembre al 27 del mismo mes tendrá lugar en la Casa de Ejercicios de San Ignacio una tanda en retiro para sacerdotes que dirigirá el reverendo padre José Carrera, rector del Colegio Noviciado de la Compañía de Jesús de Salamanca.

Los señores sacerdotes que deseen asistir o informarse, pueden dirigirse a: Casa de Ejercicios de San Ignacio, Paseo de San Antonio, 10, Salamanca, o a su teléfono 3603.

Máquinas de Punto Gilroch

Venta plazos y contado Garantía y solvencia FABRICA EN AVILA Ramón y Cajal, 5 Venta en FERRETERIA «LA BIGORNIA» Mercado Chico DIRECCION: Madrid. Mayor, 32

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 6 de septiembre) Premiado con 50 pesetas el número 575 Y con 5 pesetas los terminados en 75

Bachillerato, Magisterio, Oposiciones Profesorado titulado. — Informes e inscripciones: FERMENGA Plaza de la Catedral, 4. — Teléfono 619

España, segundo país productor de corcho

Hasta el siglo actual el corcho se utilizaba únicamente para la fabricación de tapones; en la actualidad, son numerosas las aplicaciones de esta materia, tanto en especialidades como en trabajos artísticos. La superficie mundial de alcornoque se cifra en unos dos millones de hectáreas, en su casi totalidad en cuatro países. España ocupa el segundo lugar, después de Portugal, tanto en superficie como en producción. La región andaluza produce aproximadamente la mitad de la producción nacional. Las provincias de mayor producción en 1950 fueron las de Gerona y Badajoz, que produjeron nueve millones y ocho millones y medio de kilos respectivamente.

Esta producción nacional presenta grandes oscilaciones de unos años a otros, debido a las peculiares características de su explotación, calculándose un promedio anual de producción de 45 millones de kilos. La superficie actual poblada de alcornoque en España es de 331.222 hectáreas, que corresponden a 12.266 fincas.

Especialidades en la fabricación del corcho

La idea del corcho va siempre asociada a la de fabricación de tapones para botellas de vidrio, en cuya utilización, por sus especiales características de homogeneidad, poco peso, carencia de olor, etc., constituye la materia ideal para esta manufactura. Y, efectivamente, hasta finales del siglo pasado el corcho solo fue aplicado a esta fabricación de tapones, hasta el punto de que la industria corchera era conocida con el nombre de industria taponera, o bien corcho-taponera. Pero ya en este siglo, y debido principalmente a las posibilidades que ofrecía el corcho aglomerado, fueron ampliándose el número de manufacturas obtenidas del corcho, dejando de ser esta industria exclusivamente taponera, pasando a la denominación actual de industria del corcho. Por otro lado, la aplicación de este producto a diversos trabajos artísticos creó una modalidad de trabajo corchero de tipo artesano.

Hoy son numerosas las aplicaciones del corcho, clasificándose éstas en productos de gran mercado, especialidades y aplicaciones artísticas. Entre los primeros, aparte del fundamental, que continúa siendo los tapones (con cerca mil tipos distintos de fabricación) se encuentra la fabricación de cuadrillos, tiras, discos, boyas, serrín, plantillas, papel de corcho, lana de corcho, aglomerado aislante, etcétera. Entre las especialidades se fabrican, a base de corcho: linóleo, zapatillas, zapatos, accesorios de esquís, bobinas, planchas, esterillas, baldosas, tubos aislantes, cinturones salvavidas, zócalos, muebles, cubos, accesorios de electricidad y de aparatos de peluquería, etc. Y, por último, la fantasía y el buen gusto artístico lo gran pulcros trabajos de artesanía, en los que se fabrican cuadros, marcos, libros, polveras, áforas, ceniceros, cofres, zigarreras, zuecos y gran número de juguetes, entre los que destacan esas deliciosas miniaturas de embarcaciones.

Producción mundial

La superficie mundial poblada de alcornoques se cifra en unos dos millones de hectáreas, de las que más del 90 por 100 se encuentran localizadas en Portugal, Argelia, España y Marruecos, siendo Portugal el país que cuenta con mayor superficie poblada de este árbol, absorbiendo cerca del 40 por 100 de su superficie mundial. En reducidas extensiones, existen también algunas superficies alcornoqueales en Francia, Túnez, Marruecos español, Córcega, Cerdeña y Sicilia.

180 plazas sin título

150 Agentes Policía, con 15.000 pesetas, 20-35 años. 30 Auxiliares Banco Exterior de España, 10.200 16-25 años. Regalamos programa con modelo de instancia.

Escriba hoy mismo a la **ACADEMIA CABALLERO** Calle Santa Bárbara, 4 Madrid

Vendo pollas Leghorn, cuatro y cinco meses. Granja Punta Valdeprados (Segovia).

Peletería Germana Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

¡GANADEROS!

Se venden doscientas ovejas merinas, de vientre, en condiciones inmejorables, raza superior. Diríjase a Máximo Jiménez en Padiernos, Central de Teléfonos.

Máquinas punto nuevas «Carher». Rodamientos bolas. Máquinas subir puntos medias. Facilidades pago. «Elegancias-Margot». Montero Calvo, 2. VALLADOLID.

Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

El tiempo en España

Por «METEOR».

Desastres aislados producidos en España por tormentas o inundaciones no han faltado en España durante la semana última. Cuatro personas —según las noticias aparecidas en la prensa— han muerto fulminadas y otras varias han sido heridas por descargas eléctricas de las nubes. Sin embargo, el carácter atmosférico general de la semana ha sido más tranquilo que el de los últimos días de agosto, y la temperatura se elevó ahora un poco para consolarnos de los pasados fríos.

España está despidiéndose de los 35 grados centígrados de máxima, Sevilla y Badajoz llegan, no obstante, a ellos, aunque solo algunos días; y todavía es posible que sigan registrándolos durante el presente mes. El año pasado fueron esas ciudades las que se quedaron de finalistas en esta conservación, hasta última hora, de esa temperatura máxima.

Si los 35 grados centígrados los vamos ya a perder de vista casi todos los españoles que no vivamos a mitad de curso del Guadalquivir o del Guadiana, hemos de registrar, sin embargo, los 30 en bastantes poblaciones, más especialmente en Andalucía y en Levante. A esas regiones deben dirigir ahora su atención los que venden bebidas refrescantes, pues sabido es que la sed angustiosa se produce desde que el termómetro alcanza los 29 grados centígrados.

Area más extensa que la que padezca los 29 será la que registre todavía máximas de 25 grados, el umbral climatológico de los días de verano. Pero fuera del dominio de ellos va quedando casi toda la cuenca del Duero y parte de la del Tajo, así como muchas zonas del litoral galaico-cantábrico. Lo cual quiere decir que el organismo humano empieza ya a perder calorías hacia el exterior cuando se halla al aire libre.

De temporal africano calificamos el que había venido en la semana anterior. De temporal atlántico tenemos ahora que hablar al referirnos al último llegado a España en la semana que acabamos de pasar. Y precisamente por esa condición de su origen han sido las lluvias registradas en ella más copiosas y frecuentes en el Norte que en otras regiones. En el litoral cantábrico y en el Pirineo ha llovido lo suficiente para que lo noten las reservas hidráulicas de los embalses norteos, no subiendo todavía —que eso es lo que deseáramos—, pero conteniéndose un poco de bajar con la peligrosa velocidad con que lo estaban haciendo en las semanas anteriores.

En otros embalses ya no solamente se ha contenido la velocidad de pérdida de agua, sino que han subido un poquito. Tal ha ocurrido con el del Generalísimo (en el río Turia), el de Puentes (en el Guadalentín), Cijara (en el Guadiana), Burguillo (en el Alberche) y Doiras (en el Navia, Asturias). Y aunque estas ganancias hayan sido muy pequeñas, son ya reveladoras de dos cosas: una, la de que ha llegado hasta esos ríos el efecto retardado de las lluvias de los temporales pasados, y otra, que la evaporación —la temible enemiga de la evaporación veraniega— va disminuyendo con la baja de temperatura y el mayor sosiego del viento.

Que capital importancia tienen para nosotros las sequías o las abundancias de lluvias lo ha recordado «The Economist», de Londres, diciendo que «el hecho de que España se encuentre en posición de poner condiciones se debe en gran parte a la cosecha de los pasados años, con la perspectiva de otra casi igual en el presente», explicación que nosotros calificamos de materialista, y lo tiene que reconocer también el semanario londinense al final del comentario, al decir que, si volviesen las sequías, España saltaría gallardamente las dificultades que eso produce en nuestra Patria.

Agua y más agua: eso es lo que da vigor físico a nuestra economía. Del agua obtenemos energía eléctrica —única que poseemos con alguna relativa abundancia—; obtenemos trigo, y patatas, y remolacha, y arroz, y aceite, y pastos, y... hasta vino. Y esto último sin valernos delos procedimientos taberneriles, sino aprovechando avaramente, por medio de las raíces de nuestras vides manchegas, la escasa cantidad de humedad, que contienen las superficiales tierras vegetales de la tierra de Don Quijote, del mismo modo que lo hacemos también en Almería con sus parrales, a pesar de no contar esta provincia más que con unos 200 litros por metro cuadrado de lluvia al año, y ser, por ello, la región más seca de toda Europa.

Se ha hablado repetidamente en la prensa del notable caso ocurrido en Alcalá la Real (Jaén), donde un rayo penetró en una habitación alta de una casa en que, bajo una misma manta, estaban cobijados cinco niños pequeños. Varios enses de la habitación y la misma manta quedaron quemados, sin que, a pesar de ello, padecieran daño los niños. Debido, probablemente, a que la descarga eléctrica se difundió por el exterior de esa misma manta y encontró, sin duda, una fácil bajada a

El sacerdote pamplonés don Antonio Añoveros Ataún, obispo auxiliar de Málaga

ROMA.— El «Oservatore Romano» publica el nombramiento de don Antonio Añoveros Ataún para obispo titular de Tabuda y auxiliar del obispo de Málaga, doctor don Angel Herrera Oria.

El nuevo obispo auxiliar nació en Pamplona en 1907. Cursaba los estudios de Derecho, cuando, en 1926, dejó la Universidad para ingresar en el Seminario, en donde obtuvo las más brillantes calificaciones. Ordenado sacerdote en 1932 fué nombrado coadjutor de la Parroquia de San Nicolás de Pamplona y viceconsiliario de los Jóvenes de Acción Católica. Más tarde fué economo de Santa María de Tafalla y director de la «Alianza con Jesús y María», obra destinada a promover la vida de perfección en el siglo. En la actualidad es Chantre de la Catedral de Málaga y director espiritual del Seminario de dicha Diócesis. Animado de un gran espíritu apostólico, se ha distinguido extraordinariamente como orador sagrado y como director de almas.—EFE.

tierra por los mismos hierros de la cama en contacto con el suelo o algún otro conducto favorable al paso de la descarga.

Los labradores se muestran reservados. Que si el resultado de la cosecha es irregular, que si es mediano... En fin, esperemos a que la recojan de las eras, pues hay algunos que no han podido realizarlo todavía por causa de las repetidas tormentas padecidas. Y también de lo retrasada que vino la granazón de los cereales por falta de calor veraniego.

Los ganaderos, en cambio, manifiestan su alegría, porque hay pastos abundantes para los ganados y porque la glosopeda va cediendo ya en muchas provincias. Con ello empiezan a permitirse las ferias cuya celebración habían tenido que prohibir muchas autoridades.

Se van contando los daños de las tormentas. En Tomelloso (Ciudad Real), el gigantesco centro vinatero de la Mancha, se tasan los daños de las tormentas en los viñedos en unos 40 millones de pesetas. Y con estos «preparativos», verdaderamente acuciantes, se disponen los manchegos a celebrar la I Feria Regional del Vino. ¡Ojalá que estos naturales e inmensos fuegos «naturales» —no los modestos artificiales— de las tormentas despierten las voluntades dormidas para emprender la regeneración económica de esa austera y trabajadora región de España!

KALIDOSCOPIO

Sopa de letras

Usted, carísimo lector, que sabe que la magnífica Basílica de los Santos Hermanos Vicente, Sabina y Cristeta es uno de los principales monumentos abulenses, no debe ignorar que en ella existen...

- 1.—TUZARPEL
- 2.—FITROMLIU
- 3.—QUIDONLABA
- 4.—TARROÑESA
- 5.—RECROCU
- 6.—RABOLA
- 7.—CUSLORPES
- 8.—JESVAR
- 9.—SITARCASI
- 10.—TESASUTA

Solución a la anterior «sopa de letras» sobre calles abulenses: 1. Granizo. 2. Valseca. 3. Vallespín. 4. Cesteros. 5. Ajates. 6. Huertos. 7. Toledana. 8. Generalísimo. 9. Puente. 10. Estrada.

Las cosas que ocurren en el mundo, durante un minuto

VIENA.— Aunque hay quien menosprecia el corto intervalo de un minuto, cual partícula de tiempo inapreciable, bueno será recordarle lo que acaece en el mundo en el mínimo espacio de 60 segundos: Los fumadores consumen en humo de tabaco 3 toneladas; los degustadores de café se toman 600.000 tazas; 2.000 toneladas de carbón son pasto de las llamas; engúllense 45.000 kilos de carne, 50.000 huevos y 500.000 panes; empléanse en las comidas 50 toneladas de sal y 800.000 kilos de azúcar; 340.000 kilos de patatas van a parar a estómagos hambrientos; 2.000 personas son detenidas en nombre de la ley y 3.500 delitos son los cometidos; tiene lugar un intento de asesinato, etc.; 30 tormentas se ciernen sobre nuestras existencias; 2 millones y medio de personas echan una carta en un buzón con destino a todas las partes del globo, las que a su vez hacen un recorrido de 450.000 kilómetros al mismo tiempo que el astro solar. Estos acontecimientos, tenidos lugar en el intervalo de un solo minuto en el mundo, han sido recogidos por un periodista austriaco. Lo único que se le ha olvidado añadir es que también tardan 60 segundos en leer sus datos estadísticos expuestos.—(Spa).

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

Don Bosco y los obreros

Por ARESIO GONZALEZ DE VEGA

IV

Ama y ayuda a los hijos del pueblo

Trabaja infatigablemente, sin descanso apenas; pero es más aún lo que vive y piensa y reza pendiente de Dios. De la oración saca su fuerza incomprensible. Después de todo un día de dar clase, de atender a los chicos, de entrar y salir para buscar donativos con que pagar los gastos del Oratorio, donde se llegan a albergar por centenares los obrerillos, de planear obras, de celebrar entrevistas, de tener que resolver las mil complicaciones de la vida cotidiana, llega la noche, que la hizo Dios para el descanso. Mas para Don Bosco, sólo a medias. Porque, entonces, se pasa largo tiempo en el confesionario, ante el que hacen cola los muchachos, y cuando se retira a su alcoba, descansa entregándose intensa y prolongadamente a sus rezos y oraciones, sentándose luego ante su mesa a escribir hasta la madrugada. Don Bosco tiene que intervenir en asuntos graves para los que le requieren; y, además, no se le ha escapado a su inteligencia poderosa el valor y la importancia que tiene la prensa la propaganda escrita. Estudia, escribe, corrige pruebas...

Fríase ya con los setenta. ¡Cuarenta y cinco años

lleva trabajando y suspirando, poniendo todas sus facultades de cuerpo y alma al servicio de su noble empresa, de la noble empresa de su vida! Es la bandera, enhiesta siempre, desplegada siempre en la primera línea, que se descolora y se deshilacha, mientras sonríe, eso sí, a los que a ella quieren acogerse.

Poco queda ya de la fibra de aquel valiente rapazuelo, que con su audacia y presencia de ánimo ante unos ruidos misteriosos, deja con tres palmas de narices a los campesinos tallados que están llenos de miedo. Ni del forzado estudiante que levanta hombres como si fueran plumas, ni apenas del sacerdote templado que resiste acometidas y oposiciones sordas, y hasta se burla de las balas y de los puñales que la masonería arma contra él, en manos de sicarios pagados. ¡Don Bosco se ha gastado!

Pero todavía —mejor dicho, ahora más que nunca— su figura, recogida y como empujueheda en la escualidez de su humilde sotana, cuando da la bendición sobre las frentes inclinadas, que incluso esperan el milagro, del cual muchas veces es vehículo Don Bosco, se engrandece; y de su frente irradia la mística aureola de los hombres que tienen el derecho de perdonar a los fuertes.

Otro rasgo admirable también, en la vida de aquel hombre humilde, austero desde niño y amable hasta el extremo, es como supo hermanar la suavidad y la dulzura de su trato con la inflexibilidad en su conducta y sus principios ideológicos.

Porque Don Bosco fué amigo de todos: de obreros, de reyes, de príncipes, de comerciantes, de banqueros, hasta de ministros perseguidores de la Iglesia, a la que él tanto amaba y defendía como a las pupilas de sus ojos.

Enérgico y cortés, la energía la aplicaba lo primero para sí. Siendo seminarista accedió a dar un concierto de violín en casa de un amigo, en un pueblo de su tierra; de pronto ve que fuera han armado baile, deja de tocar, hace astillas el instrumento y, ya en toda su vida, no volvió a coger en sus manos un violín.

Cierto es que tuvo que sufrir incontables atentados y persecuciones tendenciosas, pero también lo es que, cuantos le conocían a fondo, le respetaban y le amaban. En plena revolución de 1848, cuando una turba se disponía a manifestar su hostilidad ante el Oratorio, fué uno de los propios manifestantes, quien subiéndose a un carro, arengó a la masa haciéndola ver quien era Don Bosco. «En vez de gritarle «muera», debemos gritarle que viva, porque Don Bosco ama y ayuda a los hijos del pueblo».

Todo santo es un hombre universal. No los suscita Dios tan sólo para que desempeñen su beneficiosa acción providencial en la nación y en la época en los que transcurre su vida heroica y prodigiosa,

no. Sus figuras son astros radiantes que influirán ya, para siempre, sobre las gentes de todas las latitudes. La Obra de Don Bosco, por eso, cada día es más universalmente apreciada y difundida. A la sombra grata del recio y dulce sacerdote piamontés «padre de los jóvenes obreros», se van acumulando por legiones los muchachillos y aprendices de todos los países; y de los pliegues de su sotana negra humilde brotan auroras de paz social, aquí y allá. Italia, Argentina, Perú, Japón, Méjico, India, Colombia, Egipto, Portugal y otros países, amén de nuestra patria, proclaman hoy, con obras de formación integral de la juventud trabajadora, las glorias de Don Bosco.

El caso de Argentina, o de la Patagonia más concretamente, es bien merecedor de parar mientes en él por las circunstancias tan curiosas que concurren. Desde 1854 hasta el 75, en el que sale para América la primera expedición de salesianos, se suceden los sueños y visiones y estudios y diligencias de Don Bosco, que giran alrededor del país casi inexplorado, salvaje y misterioso que es la Patagonia, la «Tierra del Fuego». Y lo más grande, lo más admirable, es que la mente de nuestro héroe venerable, a miles de millas de mar y miles de leguas de tierra argentina de separación, precisó datos geográficos y geológicos de tal manera, que no sólo fué admirada y premiada la conferencia que sobre ello dió en Lyon en 1883 (Sociedad Geográfica), sino que actualmente se están trazando caminos y ferrocarriles, y descubriendo minas, bosques y pozos de petróleo en los mismísimos parajes que Don Bosco ya entrevió.

Redacción y Administración
Plaza del Teniente Arévalo, 7,
Teléfono 24
APARTADO DE CORREOS
número 8

La Compañía Navarro
Saluda al distinguido público abulense.

Teatro Principal

Acontecimiento artístico — Gran Compañía de Comedia
MARIA ESPERANZA NAVARRO
Mañana, martes, 9 del actual. Presentación: A las 8 y 11
No deje de ver esta notable Compañía que con tantas simpatías cuenta en Avila y tantos aplausos cosechó en temporadas anteriores
Publicidad AVILA

¡Ojo! Bajó el choto
En los puestos 3 y 8 de la Plaza de Abastos, de los hermanos Sastre.
1.ª a 26 pesetas kilo.
2.ª a 20 » »
3.ª a 13 » »

SE VENDEN dos camas y armario de luna. Carretera Nueva, núm. 19.

Dr. F. Cermeño y Cermeño
ANALISIS CLINICOS Y BACTERIOLOGICOS
Suspende su consulta hasta el día 20

P. Robledo García
MEDICO PUERICULTOR
Rayos X. Enfermedades de la infancia.
Consulta a las 12 y de 4 a 5
Reyes Católicos, 6.— AVILA

SE VENDE casa dos pisos nueva construcción, en plaza del Rollo. Para tratar, con don Enrique Blázquez, Plaza del Rollo, 10 Avila.

SE VENDEN 200 pollas Leghorn de 3 a 4 meses. Razón Publicidad Almanzor. Teléfono 713.

Aniversarios
Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Francisco Burguillo Arroyo, doña Frumencia López Castro y doña Joaquina González Sáez.
Por el eterno descanso de sus almas, se han celebrado, respectivamente, funerales y otros sufragios, en distintos templos de esta capital y otras localidades.
Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de los finados señores (q. e. p. d.)

Ecos de Sociedad

Boda
—Es la Parroquia de San Pedro elegantemente adornada, se ha realizado el enlace matrimonial de la bella señorita María Antonia González Golf con don Bautista Cardalliaquet, funcionario del Banco Hispano Americano. La novia lucía precioso traje blanco de calle, tocando su cabeza con elegante sombrero, llevando en sus manos hermoso ramo de flores que después ofreció a la Virgen Milagrosa en el Colegio de la Purísima Concepción donde reside su tía, Sor Antonia.
Bendijo la unión sacramental el Rvdo. P. Gil, dominico, asistido por los coadjutores señores Mayo y García. Les apadrinaron el padre de la novia, don Emilio González, y la madre del novio, doña Asunción Quirant. Fueron testigos por parte de la novia, el abogado don Damián García Mediero y el ingeniero don Ramón Pedro López. Los numerosos invitados fueron obsequiados con un lunch servido con gran esmero en el Hotel «Reina Isabel».

Los nuevos esposos, a los que felicitamos, salieron en viaje nupcial para varias poblaciones.

De días
Hoy los celebra la esposa del industrial de esta plaza, don Atanasio González, y mañana el teniente de alcalde, don Pedro Arévalo Fernández.

Viajeros
Se encuentra pasando unos días en esta capital, recientemente llegado de Barcelona, don Mariano Soriano.
—Regresó del Barco de Avila con su familia don Juan Gómez Málaga.
—Invitado por la Sociedad Inglesa de Cardiología, ha salido para Londres don Exiquio Sánchez Cuesta, con objeto de asistir al primer Congreso europeo de dicha especialidad.

Necrológica
Días pasados dimos cuenta a nuestros lectores de un desgraciado accidente de aviación ocurrido en la provincia de Santander en el que halló la muerte en el cumplimiento del deber el competente mecánico-piloto don Donato Muñoz Falcón, querido paisano nuestro. Gozaba de gran prestigio entre sus compañeros y superiores. Con el famoso aviador Kindelán, ganó en 1950 la Vuelta a España en Avioneta. Su cadáver fué trasladado desde Santander hasta Madrid donde recibió cristiana sepultura. Reciba su familia, especialmente su esposa, padres y hermanas nuestro sentido pésame. Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

CARTELERIA

Espectáculos anunciados
Cine Gredos.—«Bambi» (1).
Gran Cinema.—«La niña de la Venta» (2).
Teatro Principal.—«El hombre de la Torre Eiffel» (3).
Cine Campo de San Antonio.—«El abrazo de la muerte» (4).
Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos.
Nuestros anuncios de espectáculos no implican recomendación.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA
Vinesa, Reyes Católicos.
Aparicio, Avda. José Antonio

Nota del «Circo Americano»

El empresario del «Circo Americano» comunica al público abulense que, en vista del éxito que está obteniendo su Compañía circense en la vecina capital de Segovia, aplazan su presentación en Avila hasta mañana, martes, día 9, a las mismas horas.

SE VENDE clasificadora garbanzos, buen estado, y dos prensas nuevas para paja. Razón: San Pedro del Arroyo (Avila). Telf. 3

Alcaldía de Avila

Nota de los industriales lecheros a quienes por la Alcaldía se les sanciona por vender leche aguada para consumo del vecindario:
Día 4: don Florentino Herránz, 120 pesetas; don Victoriano Jiménez, 200; don Mariano Jiménez, 220; don Martín López, 150; don Hilario Herranz, 150.

SE COMPRA bicicleta de niño de cinco años. Razón: Capitán Peñas, 4.

Suspensión de la novillada de ayer

Los aficionados a la tauromaquia de esta capital, se vieron sorprendidos ayer, con la suspensión de la novillada que se tenía anunciada, para celebrarla en la tarde, en nuestro coso.
Hoy hemos indagado los motivos que ocasionaron dicha suspensión y nos informan que fué por no reunir las suficientes condiciones zootécnicas las reses que habían sido destinadas para la lidia.

Hotel Reina Isabel

Especialidad en lunches, bodas y banquetes

Peticiones de mano
Por don Antonio de la Torre Cambil, teniente coronel de la Guardia Civil, jefe de la Comandancia de Guipúzcoa y señora y para su hijo Rafael, teniente de Intendencia destinado en la Escuela Militar de Montaña, le ha sido pedida a los señores de Muñoz Rogero, la mano de su encantadora hija Soquin.
—Por los señores de Figueroa y para su hijo Marcial, industrial de esta plaza, ha sido pedida a los señores de Carrero, la mano

SUCESOS

Vuelco de un automóvil cerca de Barroman
Resultaron varias personas heridas, dos de ellas de gravedad

BARROMAN.—En el kilómetro 16 de la carretera de Arévalo a Madrigal, volcó en la tarde de ayer, el coche matrícula M. 92263 que ocupaban don José, don Joaquín y don Antonio Fernández Cuervo, vecinos de Leganés y Torrejón de la Calzada; don Martín Perrino Villaverde, industrial de Arévalo; don Wenceslao Navarro Fernández, de Torrejón de Velasco; don Florentino Martín Palomo, de Adanero, y don Luis Sánchez Oviedo, de Torrejón de la Calzada, resultando todos ellos con heridas leves, excepto el señor Perrino Villaverde que lo fué de gravedad, por quedar debajo del vehículo, y don Luis Sánchez Oviedo, menos grave.

El accidente fué debido a no haberse podido hacer el conductor con la dirección del coche, al pasar por un bache de la carretera, dando una vuelta de campana.
Fueron asistidos por el médico de la localidad, don Melchor Sanz Montarelo.
El Juzgado instruyó las oportunas diligencias.
Seguidamente los heridos fueron trasladados hasta Arévalo, en cuyo Hospital de San Miguel quedaron convenientemente instalados, siendo atendidos por el doctor don Francisco Marcé.

Exámenes en las Escuelas del Magisterio

Los exámenes de los alumnos de enseñanza oficial suspensos en el mes de junio y los de enseñanza no oficial matriculados para la convocatoria de junio o para ésta de septiembre deberán presentarse a verificar las oportunas pruebas de examen en las fechas que a continuación se indican:

Planes de Bachilleres y de 1942 día 15.
Planes de 1945 y 1952.—Matemáticas y Caligrafía de primero, día 15; restantes asignaturas de primero, día 16. Segundo año, día 18. Tercer año, día 20.
Ingreso, día 22.
Prueba final, día 26.
Todos los exámenes comenzarán a las diez de la mañana.
Los directores.

En la «Avícola Canarias»

1.000 pesetas le rentarán 30 huevos mensuales o su valor en metálico. Garantiza desde el primer instante el 40 por 100 del capital invertido.
Representante: Manuel Gallo Rolanía, Plaza Teniente Arévalo, 3. Informará todos los días de doce y media a una y media.

Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará la Banda, mañana día 9, en la Plaza de Santa Teresa, a las ocho y media de la noche:
Primera parte.—«T o l e d o de Ohio», pasodoble, J. Martín Gil; «Una noche en Constantinopla» serenata y fox, E. Rosillo; «La viuda alegre», selección, Franz Léhar.
Segunda parte.—«Pavana», E. Lucena; «La Princesa del dollar», selección, Leo Fal; «Bullanguero», vals, y «Rondas noruegas», pasodoble, J. Texidor.
El director, Lucio Navarro.

SE VENDE CAMION, recién reparado, o se cambia por camioneta pequeña. También se cambiaría por turismo de 8 a 10 H. P. Teléfono 779. Avila. (De 12 a 1).

Se venden casa y huerta-jardín con estanque-piscina y agua abundante. Informarán Plaza Santa Teresa, 2 entresuelo.

SE NECESITA cocinera y doncella, buen sueldo. Apartado 10. Arévalo.

SE VENDEN dos casas buen precio, Carretera Nueva, 50 y 52.

EL SEÑOR

D. Donato Muñoz Falcón

Que falleció en accidente de aviación en Torrelavega (Santander) el día 4 de septiembre de 1952
A los 43 años de edad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Isabel Soriano Bergas; padres don Nemesio (Capitán de Infantería retirado) y doña Justa; hermanas doña María de la Trinidad, doña Julia, doña Pilar y doña Carmen (Funcionarios de Hacienda); madre política doña Romana Bergas; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,
Ruegan una oración por su alma

El funeral que se celebre mañana martes, día 9, a las nueve, en la parroquia de San Juan, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Avila, 8 de septiembre de 1952

¡Tickets de la suerte! ¡Compruebe su fortuna!

AGOSTO

Pre-mios	Número
1.º	087
2.º	992
3.º	276
4.º	87

Haga sus compras en NOVO y podrá conseguir uno o varios de estos valiosos regalos

- 1.º Una magnífica araña de cristal.
 - 2.º Un precioso búcaro de cristal tallado.
 - 3.º Un elegante portarretratos de cuero repujado.
 - 4.º Ceniceros, cafeteras, búcaros, miniaturas, joyeros, mermeladeras, etc.
- Publicidad AVILA

(Viene de 3.ª página)
graves consecuencias, saliendo ileso de milagro aunque sufrió fuerte conmoción y en un alarde de buena voluntad, volvió a salir al ruedo para continuar la lidia.

La segunda novillada presentó la repetición de Félix Arriero acompañado del portugués Albino Do Santos con novillos de la misma ganadería, bravos y bien presentados, con un peso algo menor en relación al día anterior. La corrida transcurrió sin pena ni gloria y en medio de una actuación bastante gris sólo se vio algún pequeño destello en ambos espaldas, lo que motivó el descontento del público.

Como remate de fiesta se ofreció el martes 26 una charlotada que no resultó más vistosa que las novilladas anteriores. Los becerros, demasiado grandes para esta clase de espectáculos, se hicieron los amos en muchas ocasiones y fuera de dos o tres faenas de alguna vistosidad, el festejo transcurrió sin pena ni gloria en medio del general aburrimiento.

Entre los festejos religiosos merecen destacarse la solemne misa celebrada en el templo parroquial y en la que el párroco de Piedralaves, don Tirso Cisneros, ocupó la sagrada cátedra. La procesión con la imagen de San Bartolomé recorrió las calles del pueblo en medio de un gran gentío que le rendía tributo.

Como en todas las solemnidades, hubo gran animación y todos los centros de atracción resultaban insuficientes para contener tan extraordinaria aglomeración de público. Amenizó los festejos la Banda de música de Santo Domingo del Val (Toledo) que tampoco hizo gala de una extraordinaria brillantez.

Mateo Hernández.

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

«San Juan de la Cruz»

Colegio de Enseñanza Media
M. del Cañizo
Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial
Consulta diaria excepto los lunes
Calle Comandante Albarrán n.º 8
(nuevo edificio del Asocio)

SE VENDE casa con corral y patio, llave en mano, sin inquilino, en la calle de Brieva, 22. Razón en la misma.

EXTRAVIO bolsillo de señora con unas llaves, desde Café de Pepillo a Campo de San Antonio. Se gratificará en Circuito San Pedro, Almacén de maderas.

El Dr. D. Teodoro González Vela ha suspendido su consulta hasta el día 17 del corriente.

SE VENDEN parcelas y hotel llave en mano en San Roque. Razón, Capitán Peñas, 8.